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Kőlcsöneinkról
— március 3.

Sátoraljaújhely városa tud­
valevőleg nincs éppen abban 
a fényes helyzetben, mint akár 
Debreczen, hogy a sajátjából fedez­
hetné a beruházásait. Vigasztaljon 
bennünket, hogy Debreczen és egy 
pár boldog társa igen-igen kis arányt 
képeznek az ország ama sok-sok 
városához képest, amelyek nagy 
tömege sajnos csakis kölcsön ut­
ján fedezheti beruházásait. Szávay 
Gyula győri szerkesztő most egy igen 
életrevaló indítványt ajánl a váro­
soknak. Szerinte a rendezett taná­
csú városoknak külön kellene az 
alább kifejtett akcióra szövetkez­
niük, mert a törvényhatósági jog­
gal felruházott városok, mint isme­
retes már régóta kötöttek szövet­
séget.

A három és fél százalékos bank­
kamatláb legelső következménye, 
hogy a vidéki városok, melyek ed­
dig különböző alapjaikból és a he­
lyi pénzintézetekből felvett függő 
kölcsönökkel dolgoztak, szükség­
leteik és kölcsöneik konvertálásához 
megteszik az előkészületeket. Alig 
van vidéki város az országban, a 
melynek ne lenne drága kölcsöne, 
vagy olyan létesítménye, amit a 
pénzpiac olcsóbbra fordulásáig füg­
gőben ne hagyott volna.

Az összes városok összes adó­
sága mintegy százötven millió 
korona. Ez a rengeteg összeg 
majdnem mindenhol többnyire 
régi keletű és magas kamattal fel­
vett kölcsön. Ha tehát nehány vá­
ros, vagy tömörülve az összesek, 
egymásközt arányos elosztással 
csak a felére kérnének a hazai és 
külföldi pénzcsoportoktól ajánla­
tot, jelentékeny megtakarítást ér­
hetnénk el. Különben is teljesen biz­
tosított kölcsönt igy egy összeg­
ben szívesebben köt meg minden 
pénzcsoport, mint felaprózva. De 
még az is, hogy ily egyöntetű köl­
csön — eltekintve az olcsóbb ka­
matlábtól — eo ipso olcsóbb a szét­
forgácsolt kölcsönnél.

A városok szövetsége még azt 
is kijárhatja a kormánynál és a 
törvényhozásnál, hogy a községi 
kötvények kamatmentességét a 
városok kölcsönkötvényére is ki 
terjesszék. A magyar közgazdasági 
élet sok reményt fűz a bankka- 
niatláb leszállításának örvendetes- 
ségéhez, abban az irányban, hogy 
p magántőke ipari vállalatokban 
is inkább keres elhelyezést és nem 
köti minimális feltételül a nagyobb 
százalékos jövedelmezést. Ebben 

uj korszakban, de már a mai 
^téti kamatlábak mellett is, a 
^gánkapitálisták szívesen fekte- 

Pénzüket négy százalékos ka­
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matmentes biztos papírokba, a 
mint azt Budapest kölcsönkötvé- 
nyeinek jegyzéséből láthattuk. Épp 
igy — de még szélesebb körű 
arányban— elérhetné ezt a vidéki 
városok szövetkezése is.

A vidéki városoknak továbbá 
legalább annyi jussuk van Buda­
pest kedvezményeihez, mint a szé­
kesfővárosnak, mert minden in­
tézményt a saját erejükből kell ki­
préselni és olyan állami hivatalok 
és intézetek épitéséhéz, amelyeket 
a kormány a fővárosban pazar bő­
kezűséggel létesít és emel s tel­
ket is vásárol, a vidék nagy anyagi 
áldozatokkal kénytelen hozzájá­
rulni. A vidék nagyobb városai 
központi jellegük fentartása érde­
kében megint minden támogatás 
nélkül maguk rendezkedtek be a 
szükségesekkel. Vagyis erejükön 
túlterjedő áldozatokkal emporiu- 
mát, forrását építik meg egy-egy 
nagy vidék ipari és kereskedelmi 
forrásának, kenyérkeresetének és 
uj egészséges adóalapok keletke­
zésének.

A városok egy megkezdett és 
sikeresen akcióba vitt mozgalom 
után mintegy biztosra vehetik, 
hogy a törvényhozás és kormány 
módot találna arra, hogy részükre 
a magyar nemzet alapvető mun­
káiban szükséges pénzt indirekt 
olcsóbbá és könnyebben megsze- 
rezhetővé tegye.

így hát több, mint valószínű 
bizonyság volna az is, hogy a 
városok szövetkezésének — mond­
juk négy százalékos — címleteit 
maga a vidéki közönség, a vidéki 
tőkepénzek tulajdonosai is szíve­
sen jegyeznék.

Fontolják meg az elmondottak 
után a kölcsöntkereső városok azt 
a kérdést: nem lenne-e hasznos 
mindegyik városra, ha együttesen 
— de nem egyetemleges kötele­
zettséggel — keresnének összesí­
tett kölcsönszükségleteikre pénz­
csoportot és illetve keresnék a 
módot kölcsönök olcsóbbá tételére ?

Ha a terv helyes: legcélsze­
rűbb módja az előkészítésnek, hogy 
mindegyik város megállapítja kől- 
csönszükségletét, — kiküld egy 
megbízottat, értesíti Győr város 
polgármesterét, mint az eddigi kon­
gresszusok elnökét, a ki — mint 
értesülünk róla — valószínűleg min­
den formalitás mellőzésével a leg 
rövidebb módon összehívná a vá­
rosok delegáltjait közös tanácsko­
zásra, ahonnan megindíthatnák az 
eljárást úgy a kormányhoz, a tör­
vényhozáshoz, mint a pénzcsopor­

Mindehhez gyors elhatározás es 
az érdekelt városok kölcsönös bi­
zalma, no meg néhány hétig tartó 
erős munka szükséges.

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden sió utia 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disi- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

Gondoljanak egyszer városaink 
akta nélkül merészet és nagyot. 
Ha nem sikerül, akkor sem nyeli 
el a föld a városokat, ha pedig az 
akció eredménynyel jár, igen nagy 
szolgálatot tehetnek annak a la­
kosságnak, amely őket bízta meg 
ügyeik — vezetésével.

— március 5.
Horánszky kereskedelmi miniszter. 

A hivatalos lap mai száma közli He­
gedűs Sándor volt kereskedelemügyi 
miniszter felmentéséről és az első oszt. 
vaskoronarenddel való kitüntetéséről, 
egyszersmint Horánszky Nándornak 
kereskedelemügyi miniszterré történt 
kinevezéséről szóló legfelsőbb királyi 
kéziratot.

A sajtóban már hetek óta tár­
gyalták Hegedűs lemondását, a leg­
utóbbi napokban pedig a M. T. I. il­
letékes helyről nyert felhatalmazás 
alapján ezt hivatalosan is jelentette. 
A hivatalos forrás azt említi fel külö­
nösen, hogy a volt nemzeti párt három 
évvel ezelőtt tekintélyes számmal és 
kiváló parlamenti erőkkel gazdagította 
a szabadelvű pártot. A belépettek leg­
tekintélyesebb és a legkiválóbb tagját 
tehát immár a kabinet taggjai közzé 
fel kellett venni, hogy abban a volt 
nemzeti pártiak is képviselve le­
gyenek, a fúzió teljes bizonyságául. 
Horánszky Nándor miniszteri kine­
vezésének hírét az egész szabadelvű 
pártban nagy rokonszenvvel és biza­
lommal fogadják, de a többi pártok 
is megelégedéssel veszik kinevezését, 
mert remélik, hogy Horánszky Nán­
dor, mint a volt nemzeti párt hosszú 
éveken kimagasló tagja, határozottan 
nemzeti szellemmel, erélylyel és pár­
tatlanul fogja az ország ügyeit és 
kereskedelmi érdekeit vezetni.

Horánszky Nándor ma 64 éves. 
Ügyvédi oklevele alapján előbb tör­
vényszéki biró, később gyakorló ügy­
véd lett. 1872 óta tagja a képviselő­
háznak, hová első Ízben a szolnoki 
kerület küldte fel. Az akkori bal-kő- 
zéppártnak volt tagja, később onnan 
kilépett és 1875-ben a fúzióhoz csat­
lakozott, a mely párt közjogi alapon 
álló ellenzékbe ment át és 1892-ben 
a nemzeti párt nevet vette fel. 1899- 
ben az egész nemzeti párttal együtt 
a paktum alapján a szabadelvüpárt 
tagjai sorába lépett.

A bohócz panasza. A fővárosi új­
ságoknak meg van az a jó szokásuk, 
hogy a legtöbbször amúgy lóhátról 
vagy leszólják, vagy lecsúfolják a >jó 
vidéket<. A fent jelzett elmen tegnap 
egyik fővárosi esti lap leszólja a vi­
déki rendőrhatóságokat, amiért az 
utazó bohócoknak oly nehezen adják
ki az engedélyeket'.

Argumentál pedig a bohóc urak 
mellett hnigyen : „Párisban, népes ut­
cán, kávéház, vagy vendéglő előtt, 
világos nappal, vagy késő éjjel, meg­
jelenik egy ur vagy egy asszonyság, 
egy perc alatt levetkőznek, bukfenc-t 
hánynak, ügyeskednek, valami szem­
fényvesztést vagy művészetet bemutat­
nak öltöznek, tányéroznak, odább áll­
nak’ Mindez néhány perc müve s egy 
élő léleknek sem jut eszébe útját állni 
ennek az ártatlan utcai mulatságnak, 
amely sok könnyed, megrokkant, hi­
bás exisztenciának ád kenyeret és a

cigányhajlandóságu, könnyelmű bohóc- 
népei megóvja a legfeketébb nyomor­
tól és a bűntől. Olaszországban az 
utcán és a nyilvános helyeken kö­
zönséges a gitáros járabó, a táncoló 
pulcsinella és a tótágast álló bajazzó. 
Olasz város és olasz útca el sem igen 
képzelhető e kedves alakok nélkül. Kt 
is bántaná vagy zavarná őket és miért ? 
— Csak a rideg Németországban, a 
fontoskodó Ausztriában és ezek nyo­
mán nálunk van olyan rettentő >rönd«, 
amely mindent nyilvántart és minden­
kit és mindent agyongyámolit.«

Azután tovább boszankodik tisz­
telt nagyvárosi laptársunk azon, hogy 
a > vidék olyan szigorúan tartja be a 
»rönd‘-et, mint akár a főváros. Holott 
pedig a perifériákon (már t. i. nálunk 
vidéken), ahová a szegény bohócok 
elvonulnak a főváros előkelő és hideg 
légköréből, mi értelme van a »rönds 
tombolásának könnyen ellenőrizhető 
vidéken « Végzi pedig a nagyvárosi 
dorgatorium a következőképpen :

»Hát urak, az Istenért, azt akar­
ják, hogy minden komédiás ide jöjjön 
és itt maradjon a fővárosban? Hadd 
éljenek meg azok a derék bohócok, a 
kik olcsón szórakoztatják a népet s 
csörgő sipkát tevén a fejükre, őszin­
tén és becsületesen megmutatják, hogy 
ők — bohócok.*

Csak azt nem értjük miért hivat­
kozik tisztelt nagyvárosi laptársunk 
párisi példákra és a nagy olasz váro­
sok utcáira. Ha Páris vagy Milánó 
előkelősége elbírhatja az utcai bohó­
cokat, miért olyan előkelő és hidegBuda- 
pest és miért utasítja egyedül 6 a vidék­
re ezeket a szegény, szomorú bohóco­
kat? Miért leckéztetik azért a vidéket 
amiért a leckét éppen úgy megér­
demli Budapest is? Ha onnan tetsze­
nek vezetni a közszellemet hát tesse­
nek előbb ottan lehűteni a ,rönd* 
tombolását, hátha azután majd itten 
a >vidéken« is lehűthetjük. £s ha 
már éppen egyre azt hajtogatják, hogy 
a * jó vidéke mindig majmolja a nagy 
fővárost, hát tessék őszintén és be­
csületesen előljárni ebben — a bohóc 
kérdésben is.

A sátoraljaújhelyi képviselőválasz­
tás ellen beadott petíció ügyében Ju­
hász Andor kassai ítélőtáblái biró ma 
reggel 9 órakor a vármegyeháza nagy­
termében megkezdte a vizsgálatot. Id. 
Meczner Gyula választási elnök a sa­
ját ügyének védelmében, dr. Thurán- 
szky Zoltán, mint a választástvédők 
sátoraljaújhelyi képviselője, dr. Fried 
Lajos a kérvényezők megbízottja és 
Dauscher Miklós főmérnök, mint ki­
jelölt szakértő jelentek meg. A forma­
litások raegejtése után vizsgálatot ve­
zető biró kijelölte a szakértő munka­
körét és a helyszíni méreteket, amely 
a mai napot teljesen igénybe veszi, 
meg is kezdték. A tanhallgatások 
holnap pénteken délelőtt 9 órakor kez­
dődnek.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( A földmivelésügyi m. kir. mi­
niszter Hadik Béla gróf főispán köz­
benjárására, a homonnni járás kisgaz­
dái részére fajfelujitási célokra húsz 
(20) mm. legelső rendű lóheremagot

Lepnek »el isáme * s*4*1'
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és egy mm. legelső rendű magyar lu­
cernamagot engedélyezett, méPP*d'S 
a beszerzési ár 301 o-ának elengedése­
vei és bérmentes szállítással.

X Gaseo Ferenc, a vármegye 
gyám pénztárához helyettesül kinevezett 
könyvelő, lapunk munkatársa, hivata . 
esküjét e hó 2 áu letette.

)( Éwa Ödön, vármegyei alszam- 
vevő megrendült egészségének helyre­
állítása végett hosszabb szabadságér. 
folyamodott.

Ez az istápolás!
— Színházi dolgok

— márczius 4.
Hónapok óta veszekszünk azon, 

hogy a szinügyünket valahogyan 
rendbe hozzuk. A sajtó és a társadalmi 
élet többféle megoldást vetett tel. 
Eimk része azt szerette volna, .hogy 
más kisebb városokkal szövetkezve, 
elégedjünk meg gyengébb társulati; 1 
is, de az aztán legyen igazan a 
mienk. És éppen ebből az indokból 
voltak ellene a tervnek, hogy Zem- 
plénvármegye székvárosának sz nu- 
gyét a kassai szinügygyel hozzux 
kapcsolatba. Azt hangoztatták ugyan­
is hogy Kassa mellett mi csak egy 
nagyobb város fiókjai leszünk.

Nem akarjuk most e kétféle ter­
vezet igazságait vagy fogyatékosságait 
erősebben kitüntetni. Örvendünk azon 
hogy a szinügy kérdése körül erősebb 
hullámok verődtek fel. Különösen 
pedig a dolgok rendjében áll, hogy a 
többség győzedelmeskedjék, ahogyan 
ez a többség az ügyet elintézi, úgy 
van az a legjobban elintézve.

Helyeselhetnők az első tervet is, 
amely a mienk-ké akarja tenni a 
társulatot. De kérdjük, hogy lehet-e egy 
színtársulat igazán a mienk, mikor 
több kisebb várossal kéne szövetkez­
nünk. Eltekintve attól, hogy az egész or­
szágos színházi szövetkezés a „halva­
született nagymamához hasonlít, le­
hetetlenség több egyforma város ér­
dekeit kölcsönösen kielégíteni. Mind­
egyik az elsőbbségért verseng, egyik 
nem helyesli a másik szezon-beosz­
tását, mindegyik a fő-szezont akarja, 
egyik sem enged a 48-ból és ezért, 
vagy mindjárt a megalakulás után, 
vagy az első esztendővel sorra fel­
bomlanak ezek a szövetkezetek.

Kérdjük már most tisztelettel: ha 
mi önmagunk amúgy sem tarthatunk 
el egy társulatot és igy az a társulat 
amúgy sem lehet a miénk; nem-e in­
kább keli szövetkeznünk egy fejlettebb 
nívójú várossal ? Az a fiók-kérdés pe­
dig éppenséggel el nem fogadható ar­
gumentum. Ha ilyen értelemben Fiume 
szívesen társul Szegeddel, Buda szí­
vesen Temesvárral, Szombathely szí­
vesen Győrrel, Sopron szívesen Po- 
zsonynyal, Brassó szívesen Péescsel, 
akkor milyen kicsinyes az az intenció, 
amely bennünket Kassától a fiókjelleg 
érzetével akarna elriasztani. Ha ezeket 
a tekintélyes vidéki emporiumokat a 
még nagyobb vidéki városokkal éppen 
a szinügyük intelligensebb, erősebb 
fejlesztése hozta össze, miért ne kö­
zeledhetnénk mi is ilyen meggyőző­
déssel Kassához?

De tovább is mehetünk: Sátor­
aljaújhely színészete még jobb, még 
üdvősebb összeköttetéssel kapcsolód­
ható Kassához, mint a felsorolt vá­
rosok az ő szinészeti gócpontjukhoz. 
Mert amíg azok egy része egymástól tá­
volabb is esvén téli és tavaszi, sőt 
nyári szezonná is osztatnak fel, addig a 
kassai társulat itten a tél folyamán 
őt hónapon át (egy teljes téli idény) 
hetenként két előadást tartana, az 
idény másik részét pedig virágvasár­
naptól kezdődő 40 előadásra, tehát a 
tavaszi idényre terjeszti ki. (Most 
csak kivitelesen kezdődik május 10- 
től, mivel Komjáthy addig még köt­
ve van Debreczenhez)

De fölösleges ezt a kérdést to­
vább is fejtegetnünk. A közönség kö­
rében népszerű a terv. Szívesen örül, 
hogy nagyszerű társulat, fényes ki­
állításban, a legfrissebb és a leggaz­
dagabb műsorral ki fogja most már 
egészíteni a múlt tél csonka és rósz
idényét is,

\ mint már meg is említettük a 
szinüevi bizottságot éppen ez a helyes 
intenció vezérelte, mikor javasolta a 
város tanácsának hogy a színházat 
Komjáthy Jánosnak a vidék egyik 
legelső rendű igazgatójának Kiadja. 
És tekintettel arra, hogy ez idény ki­
adásával a téli idény hátrányai után 
most mintegv kötelességet teljesíte­
nek a közönséggel szemben, a város 
ne terhelje meg az igazgatót bérfize­
téssel. És most arról értesülünk, hogy 
a város tanácsa kiadja ugyan a 
színházat a májustól kezdődő 4—o 
hetes idényre, de csak napi ~o korona
bérfizetés mellett.

Arról tudunk, hogy maganvalla- 
latok napibért követelnek és vesznek 
a színigazgatóktól, de arról, hogy egy 
magyar város a magyar színészete 
gondozójától egy magyar színtársu­
lattól napibért követeljen meg eddig 
alig hallottunk.

\ magyar városok nem azért 
emelnek pataiakat, nem azért áldoznak 
ezreket és milliókat a színhazaikért, 
hogy azok költségeit a magyar színé­
szet megadóztatásával bevasalják, ha­
nem nemes felbuzdulással,, sokszor 
nehéz anyagi helyzetükben áldozatot 
hoznak azért, mert sovén érzésük lel­
kesedéssel karolja lel a magyar szí­
nészet ügyét. , .

A városok nem bérházakat épí­
tenek a színházaikkal, mert akkor 
inkább építhetnének ezért a pénzért 
pl.szállodát. Hisz a kávéház, korcsma 
sajnos, nálunk is reálisabb jöxedelmi 
forrás, mint a színház.

Mi hisszük, hogy a polgármester, 
aki oly lelkes hive a magyar szín- 
ügynek, módot fog találni arra, hogy 
a%árost és a magyar színészet ügyét 
sértő ezen tanácsi határozat — meg- 
javittassék.

PLEN
politikai hírlap

megjelen minden második napon
ós pedig:

kedden, csütörtökön és szombaton este
megelőzve minden más megyei lapot 

közöl pontosan és kimerítően
vármegyei, városi, községi ügyeket.

Hírrovatában, törvényszéki, köz 
gazdasági, ipar és kereskedelmi rova­
taiban a tudósítók egész légiója min­
denről pontosan, gyorsan és hűen 
tudósítja.

Irodalmi, tanügyi és színházi köz­
leményeit kitűnő belső dolgozótársai 
látják el.

A „ZEMPLÉN14

előfizetési ára: 
egész évre . . 12 korona, 
félévre ... 6 „
negyedévre . . 3 „

Hirdetések jntányosan felvétetnek.

HÍREK.

Boldogabb sors reánk férne.
Meleg, meleg, miért csaltál 
Rügyet, bimbót ki oly korán ?
Nincs még tavasz, egymást váltja 
Szelíd napfény, böszült orkán. 

Jöttödre a kemény rügyek . 
Kinyitották a kelyhüket 
S te elszálltál, ök csalódtan 
Várják uj ébredésüket.

Jöjj majd később egy hajnallal, 
Mikor jön a fecske, gólya,
S két partja közt megduzzadva,
Zug a völgy pici folyója.

Maradj még te lont s meleged 
Ne űzzön játékot velünk ?
Elég vihar sújtja úgy is,
Önálló, szabad nemzetünk.

A csalfa játék sokszor volt 
Szemfedöje már hazámnak,
Könnyel, vérrel szerzett javán 
Most is mások lakomáznak.

Ne tetézd a búnk bánatunk,
Mely a tengerbe sem férne ?
A sok kifolyt vér s köny után 
Boldogabb sors reánk férne. 

Tokaj, 1902. március hó 2-án.
Gönczy Bertalan, 
áll, igazgató tanító,

— Személyi hírek. Dókus Ernő 
a sátoruljaujhelyi kerület orsz képvi­
selője városunkban időzik. — Matol ai 
Etele Király-Helmeczről, hol az idei 
fősorozáson polgári elnöke volt a so­
rozó bizottságnak tegnap hazaérkezett 
Sátoraljaújhelybe. Holnap a varmegye 
székvárosa részéről kezdődő ujonco- 
záson, úgyszintén az újhelyi javasban 
folytatandó fősorozáson is ő fogja el­
látni a polgári elnökséggel egybekötött 
teendőket:- Barthos István honvéd- 
százados Budapestről, ahol több hen 
szabadságát töltötte, hazaérkezett.

— Március 15. A városi kaszinó 
választmánya tegnap tartott ülésén 
tanácskozott március 15-nek megün­
neplése felől. A csekély számban ösz- 
szegvült tagok azonban nem határoz­
tak, hanem 3 tagú bizottságot küld­
tek ki, amelynek feladata lesz a füg­
getlenségi kői és a városi dalárda 
küldötteivel megállapodásra jutni az 
ünneplés módozatai iránt. A kiküldöt­
tek ma este fognak tanácskozni.

— A sárospataki főiskola ifjú­
sága a magyar szabadság ünnepnap­
ján március" hó 15-ikén az ev. ref. fő­
iskola imatermében délután 3 órakor 
hazafias ünnepélyt és este a város­
háza összes termeiben táncmulatságot 
rendez.

— Elmaradt hangverseny. Sajná­
lattal értesülünk arról, hogy a zseni­
ális kis hegedümüvésznő Geyer 
Stefi, mai napra hirdetett hangverse­
nye elmarad.

— Kálvinista tanárgyülés. A nem­
zeti közművelődés erős oszlopai, a 
nemzeti szellem hivatott, lelkes ápo­
lói a magyar református tanárok, a 
folyó évi április hónap elején orszá­
gos nagy gyűlést tartanak Debrecen­
ben, amelyen megalakítják és szer­
vezik az országos református tanár- 
egyesületet. Debreczen város kálvi­
nista magyarsága örömmel fogadja 
az ősi falak között a magyar tanügy 
katonáit és hogy ezen fogadtatás mi­
nél testvériesebb legyen, lelkesen já­
rul ahoz. Evégből helyi nagy rende­
ző-bizottság is alakul, melynek ala­
kuló gyűlésére Dóczy Imre elnök 
külön meghívóban hívta meg az ér­
deklődőket.

— Sorozás Sátoraljaújhelyben a 
fősorozás e hó 8-án, szombaton veszi 
kezdetét. A sorozó bizottság tagjai 
már tegnap délután városunkba ér­
keztek.

— Uj ügyvéd. Dr. I’sépy Tihamér, 
I’sépy István fia, e napokban jó si­
kerrel letette az ügyvédi vizsgálatot. 
A legfiatalabb, kitűnő képzettségű ügy­
véd Ujhelyben nyit irodát.

— A főgimnázium diákjai Ró­
mában. E hó folyamán az országból 
több zarándok csapat fog Rómába 
utazni. Értesülésünk szerint a sátor­
aljaújhelyi főgimnáziom felsőbb osz­
tályának több tanulója készül az érde­
kes nagy útra, a szép Olaszországba, 
ahol annyi a látni s csodálni való. 
Az ifjakat Hadady Géza kr. tanár 
fogja vezetni.

— Szerencsétlenül járt aljárás- 
biró. Zempléni Moskovitz Iván ho- 
monnai aljárásbirót — mint tudósí­
tónk Írja — súlyos szerencsétlenség 
érte : Kezén megsebesült, s a könnyű 
seb vérmérgezés folytán olyan vesze­
delmessé lett, hogy az aljárásbirót 
egy budapesti szanatóriumba kellett 
hozni, megoperálás végett. Moskovits 
Iván jegyese egy előkelő budapesti 
család leánytagjának, s az esküvőt 
éppen most akarták megtartani.

— Ruby Pál gyilkosa. Homonnán 
tavaly julius 14-én Ruby Pál aljá- 
rásbiró egy társasággal kirándult a 
Szirtalja-erdőbe. A mulató társaságot 
három részeg legény lepte meg az 
erdőn, s illetlenül nevetni kezdett az 
asszonyokra. Az albiró egy darabig 
tűrte a legények illetlenkedésót, de 
azután rájuk szólt, hogy menjenek

tovább. Buják István, az egyik le­
gény, igy szólt:

— Megyünk, de csak rendjen-
Az embereket Isten nevében kell ut. 
jókra küldeni.

— Menjetek hát Isten neveben, 
szólt az albiró.

— Menj te is Istm nevében, ki­
áltott föl Buják, s a halántékon döfte 
késével az albirót. A kés megakadt 
a sebben s mire a társaságban levő 
orvos kivette, Ruby Pál ^szenvedett. 
A sátoraljaújhelyi esküdtszék szán­
dékos emberölés bűntettért tizenöt 
esztendei fegyházra ítélte Rujákot. 
A védő és az elitéit semmisegi pa­
naszt adott be, de a Kúria harma­
dik büntetőtanáesa e hó 3-án Tassy 
Pál koronaügyész-helyettes indítvá­
nyára a panaszokat elutasította-

— Szivetrázó szerencsétlenség­
ről értesít bennünket homonnai leve­
lezőnk. Egy galíciai gyermekvédő in­
tézet tulajdonosnője két gyönyörű 
ikerlányával a mezőlaborczi állomá­
son várta a Przmyslbe induló vonatot. 
Mikor a vonat a legnagyobb sebes­
séggel az állomásra berobogott, a fi­
atalabbik leány, épen a sínre lépett, 
az idősebbik, hogy testvérét meg­
mentse hozzárohant s el akarta rán­
tani. E percben a vonat mind a két 
testvért elütötte s anyjuk és az egész 
közönség szemeláttára darabokra tép­
te. Az anya leányainak e borzasztó 
halála láttára megőrült.

Március 6.

— Népmozgalom. Sátoraljaújhely­
ben anyakönyvi statisztika szerint, 
február havában született 60, (ebből 
törvénytelen 11), elhalt 44 egyén.

— A stuttgarti gyilkos Miskol- 
ezon. A miskolezi rendőrség egy Sni- 
gorowicz Emil bratysowi illetőségű 
csavargót tartóztatott le. Valószínű, 
hogy egyike a Stuttgartban elköve­
tett gyilkossággal gyanúsított egyé­
neknek. A rendőrség kimerítő jelen­
tést tett Stuttgartba s a fényképét is 
megküldte az ottani állami ügyész­
ségnek, honnan ma az a sürgönyuta- 
sitás jött: »Snigorowiczet gyilkosság 
gyanúja miatt adják át az ottani il­
letékes bíróságnak. Allamügyész.“ A 
rendőrség ennek alapján átadta a mis­
kolezi kir. ügyészségnek, hol a kia­
datás le tárgyalásáig még fogva ma­
rad. A Stuttgartban elkövetett gyil­
kosság rövid története az, hogy az ot­
tani kir. udvari mosókonyha egyik 
helyiségében Wirth Borbála ismert 
modell-nőt egy napon éles késtől 
származott sebtől halva találták. A 
gyilkosságot előző napon, két isme­
retlen férfi járt Wirth Borbálánál, 
kik közül a körözés minden részlete 
ráülik Snigorowiczra. Ennek elköve­
tésével gyanúsítja a stuttgarti állam 
ügyészség s kiadatását is kérni fogja.I A veszedelmes csavargót külömben 
Glognicz is kihágásért körözi.

— Meteor jövendölése márcziusra. 
Februárius hava sem hozott állan­
dóbb hidegebb időt, a leghidegebb 
természetű csomópontok is alig vol­
tak képesek kevés s rövid néhány 
napig tartó fagyot előidézni. Okát en­
nek adnunk igen nehéz, mivel csak 
ritkán van alkalmunk ily abnormális 
télnek a megfigyelésére. Fokról-fokra 
haladva, azonban ennek az okát is 
meg fogjuk találni, mert a mi termé­
szetben van annak mindnek megvan 
a maga törvénye. Időjelzőnek neve­
zett műszerem segélyével, miként 
már megírtam, mindenki által szem- 
léiketőleg látható, hogy a párafelhő­
zet csapadék mennyiségének keletke­
zesét légkörünkben legnagyobbrészt 
a bolygók közeledését követő távolo­
dás, tehát a legsüritést követő* lég- 
ritkitás folytán állt elő. Márczius ha­
vának újra igen sok a csomópontja, 
különösen első felében. Ezek a jövő 
hó: 1., 2., 3., 6., 7., 8., 10., 12., 13., 
16., 24., 29-re esnek s igy a hónap 
egész első fele csupa változatos időt 
ígér és pedig 1—6-ig hideg, száraz 
természetűek, amelyeknek hideg ha­
tását azonban a 7—10-ig jövők fe­
lette befolyásolják, miután ezek eny­
hejelleget képviselnek. Végre 12—16,
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ismét csapadékos természetűek. A hó- I harcmezején, senkisem gondoskodik I vizsgázóra bízzák, hogy magyarról I halai azonnal bejelentendő, hogy a biz-
latinra, vagy latinról magyarra akar-e tositott összeg kifizethető legyen. Mind-
fordítani. - A miniszternek ebből a talmas_ s26kimondő> raa'yar lapot k
reformájából is kitűnik, hogy mily az előfizető. Felelős szerkesztője: Gerő 
nagy súlyt fektet a szakkörök véle- Ernő, a »Kisiparosok Országos Szö- 
ményére, mert éppen a tanári körök vétségé* ügyveztőtikára, főszerkesztője
kértek a minisztertől ily irányú in- Pr; ügyv^d‘ A laP clőfizc*

1 tési ára 2UUU korona biztosítással együtt
negyedévre 2 kor. 50 fiiér, félévre 4 
kor. 40 fillér, egész évre 8 kor., mely 
a Magyar Munka — Kisiparosok Lap­
ja* kiadóhivatalába Budapest, VII., 
Nyár-ulcza 17. szám alá küldendő. Mu­
tatványszámot a kiadóhivatal ingyen 
küld az érdelődőknek

nap második fele állandóbb jelleget özvegyéről, árváiról, legfeljebb szána- 
ölt, miután csomópontja erősebb ha- koznak szegényen, hogy miért nem 
tásban csak kettő van. m. 1. | volt elég élelmes anyagiak dolgában.

De nem erről akarok szólani. Kissé 
mélyebbre nyú'tam bele az örökös da­
rázsfészekbe, melyet a tár-adalom maga 
készít és tart fenn.

Az orvos nyomorgása ott kezdődik 
a klinika falain belül, azon magasztos 
hivatásu épületben, ahol a szenvedőket 
gyógyítják, az ország leendő orvosait 
oktatják.

Tudvalevőleg az orvosi fakultásra 
beiratkozottak 80 százaléka szegény fiú,

Orvosi internátusok.
— márc. 3.

(dr. n. n.) Ez év folyamán már 
uj az orvosi tanítási rendszer. Vagyis 
belátták az illető körök, hogy a mo­
dern szellemnek nem volt megfelelő az 
ósdi lecke és szigorlati rend. Részben 
igen helyes, hogy kötelezővé vált a 
colloquáiás és a semesterenkinti né­
hány vizsgálat. Azt azonban nem jól 
tették, hogy a természetrajzi tárgyakat 
eltörölték. Ha Bécsben és egyéb hi­
res orvosi egyetemen megtarthatlak, 
miért tesznek kivételt a magyar uni- 
versitásokon ? Bizonyos, hogy jobban 
érdeklődött az az orvosnövendék a 
bonctan iránt, ki első évében boldo­
gult Margó Tivadar állattani cs állat- 
fejlődéstani előadásait hallgatta Oly 
érdekfeszítően tudta az öreg ur a kez­
el c5 orvostanulóval a természet csu­
dáit megismertetni, hogy sokakat térí­
tett vissa a félutról — olyanokat, kik 
az első szemester végén szökni akar­
takba fakultásról és jogászoknak avagy 
filozoptereknek akartak felcsapni.

Bái mint van, jól van, a tudományt 
igy is, a zoológia, botanika és mine- 
rológia nélkül lehet magába szívnia 
minden medicusnak. C-akogy hosszú, 
igen hosszú az a koplalás öt eszten­
dőn át, majd szigorló korában cg}- 
két évig és végül orvosi diploma bir­
tokában még két álló esztendeig. Ez 
még semmi. A fiatal, gyakorlatlan or­
vost sehol sem szeretik; ha kiváló 
rcncséje nincs, nem is boldogulhat. 
Szükséges tehát, hogy kóiházi prak 
szist szerezzen 
gyakornok — egy 
vos jelölt ts végül a harmadik eszten­
dőben mint 360 frtos segédorvos nyo­
morogjon Budapesten. Ha pedig vi­
dékre menni óhajt, meg kell szereznie 
méz a tiszti-orvosi vizsgáról szóló bi­
zonyítványt, esetleg a törvényszéki 
orvosi képesítést, mert bizony ezek 
nélkül akár örök időkre eitemetettheti 
magát holmi rongy falucskába, ahol 
élete végéig 4—oOO írttal honorált köz­
ségi illetve körorvos 1 hét.

Azt gondolják az urak, hogy min­
denütt oly fényes karriert csinálhat 
egy orvos, mint Zemplénmegyében, a 
hol körorvos létére 2—3000 frtnyi jö­
vedelemre tehet szert! ?

Tessék megnézni a Liptó—turócz
—árva—trencsén—nyitra megyeieket,

tézkedést.

KÖZGAZDASÁG.

* A zemplénvárinegyei gazdasági 
egyesület megüresedett titkári állását, 

és pedig sokszor a legszegényebb szü- I melynek elnyeréséért negyvenhétén fö­
löktől. Ezek már most azalatt a néhány,
— sokszor 8—9—10 év alatt oly iszo­
nyatosan nyomorognak, hogy igen, igen 
örülnek, ha felavatásuk után — akar 
csak 400 frtnyi állashoz hozzájuthatnak. 
Olt aztán élhetnek, ahogy tudnak. Ha 
már most az állam a kötelező ingyenes 
kórházi praxist is befogja hozni, vájjon 
mikép fognak ezek már most odafent
— abban a luxusos székesfővárosban 
tengődhetni! Hisz’ orvosi oklevéllel 
nem lehet dijnokoskodni, avagy gyere­
keket tani ani; ezen foglalkozás addig 
elegendő, kenyeret nyújt, mig az egye­
temi tanács oltaalma alatt á'lnak, de 
aztán ? . .

Ott díszeleg a központi egyetem 
közelében a szerbek konviktusa, inter- 
nátusa ! Fenállása óta 100 és 100 me­
dikus, jogász, tanár jelölt kapott la­
kást, élelmezést, sőt ruházatot — vagy 
teljesen ingyen, vagy potom csekély 
fizetés ellenében. Tudjuk a középisko­
lák mellett is léteznek ily áldásosán mű­
ködő intézetek. A külföldön ezrével, 
majd minden nagyobb városban virá­
goznak, az egyetemi városokban pedig 
igen sok felekezeti, állami internátus, 
és ehhez hasonló intézet működik. A 
szegény diáknak nem kell ily helyeken 
nyomorognia, testileg szenvednie; ha

lyamodtak, c hó 14-én fogja betölteni 
a választmány.

TÖRVÉNYSZÉK.

S Bűnügyi tárgyalások. A kir. 
tvszék büntető tanácsa e hó 7-én tár­
gyalja rablásnak tekintendő lopás bűntet­
tével vádolt Klein Ignácz, hamis vád 
bűntettével vádolt Cziráky Mihály, gon­
datlanságból okozott súlyos testi sértés­
sel vadon Kovács Károly és hivatalos 
hatalommal való visszaéléssel vadolt 
Racz Lukacs András bűnügyét; e hó 
10-én gondatlanságból okozott súlyos 
testi sértéssel vadolt Berkovics Béni, 
- gyei mekrablás bűntettével vádolt 

Mazuska Mária, — hatóság elleni erő­
szak bűntettével vádolt Tóth Anna, — 
súlyos testi sértéssel vádolt Greiner 
Janos és lopás bűntettével vádolt /Jan­
kó Mihály bűnügyét.

§ Büntető feiebbviteli tárgyalások. 
A törvényszék büntető feiebbviteli ta­
nácsa márcziu-; 8-án tárgyalja könnyű 
testi sertés vétségével vádolt Behun 
Mika Mihály, és Holykó István, tűz­
vész okozás vétségével vadolt id. iia- 
nyuk Mihály. — becsületsértés vétsé­
gével vádolt Guttman Márkusz, Rácz

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Újságíró Budapest. Köszönjük. A másik 

ügyben indokolt a mallciája, de mi azokkal 
lehetőleg nem akarunk foglalkozni.

P. A. Köszönettel felhasználhatjuk. A 
Kossuth-szoborról művészeti szempontból Ír­
hatnánk anélkül, hogy a művészt sórtonők 
vele. Legalább olyan megvilágításban, hogy 
ilyen összegért milyen lehet a szobor.

M. Z.-né. M g e hónap folyamán közölni 
fogjuk.

Nem közölhetők. Édes, édes álom . . 
(Dal paródia) Meddig ? (politikai ismeretei 
tájékozatlanságot árulnak el).

Kiadótulajdonos : Éhlart Gyula.

"“p. ““'.‘Tűl^rün I pedig diplomáját megkapta, akár még I f“P l»»an és társa - és
irrcn; egy évig mint díjtalan P S ,5^-1 a "városban, mint a véf '=sí‘ .frt^ vétségével
c — eey évig mint segidor- | __ __ _I vadolt A agy Sohajda István ellenimennyit kitett az addigi évek száma. 

Mert hisz’ az igazi, alapos tudomány 
csak akkor kezdődik, midőn már érett 
az egyén és ha az alapfogalmakat 
megszerezte. Valljuk be, hogy a mai 
diplomába csak azt írják be, hogy 
az — „alapfogalmakkal van tisztá­
ban'" az illető. A tudomány folyto­
nos haladása folytán nem is lehet

vétségeket.
§ Polgári felebbezési tárgyalások. 

A törvényszék polgári febbezési taná­
csa március hó 7-én tárgyalja Fudali 
Jendzse felperesnek ifj. Saláta József 
alperes elleni sommás peréit, Bodrog 
Janos felperesnek gróf Andrássy Ala­
dár elleni, — 3. Moskovitz Géza fel­

melyiknek sikerül — alig, hogy az is­
kola porát lerázta sáréiról — a kö­
zönséget maga részére megnyerni, de 
aki ebben >pechchel< dolgozik — az 

vagy pedig az erdélyi megyékbelieket, 1 jobban tehette volna, ha pálinka főz- 
ak?k néhol 40 — 50 községet kezelnek dében fűtői oklevelet szerzett volna, 
és ezért potom 2—250 irtot kapnak, Szerény véleményem szerint, ha orvosi 
sőt van Árvamegyében egy kör, ahol internátusok léteznének ez mind nem 
az illető doktor 15 község gyógykeze- fordulna elő. Az ifjak alaposan, kényük 
léséért évi 45 frtn.i. azaz 90 koroná- kedvök szerint spcciálistáknak, kitűnő 
nyi honoráriumot kap a — megyétől, orvosoknak képezhetnék ki magukat. 
Ilyen és ehhez hasonló >kitüntetés«- £p úgy, mint vannak papi szeminári- 
ekben részesül az az ember, ki teljes Umok, tanitóképezdék bennlakókkal, 
erejét, eszét, egészségét áldozza az kiknek úgy erkölcsi életére, mint tanul- 
embertség javára. mányaira felügyelnek, hasonlóképen or-

A katona a ki a népesség lelke- vosi internálásoknak is kellene lenni, 
sitő viadala közepette, tündöklő egyen- | és akkor az orvosokból is lenne oly

szó egvebről. Az orvostudománynál peresnek Szrulyovics Abis és neje el 
plánéi“O.t nem elég az elméleti tu | leni, 4. Zsihovics Gyula felperesnek 
das, azzal ugyan betölthetni sok-sok 
újonnan berendezett temetőt. Itt prak­
tikus felfogás, gyakorlott szem és ki­
tűnő diagnózis kell 1 Igaz, hogy né-

Schuszter János és neje elleni som­
más perét.

ruhájában, harsogó zeneszóval vonúl a 
harcba, az állam és a társadalom ré­
széről megkapja mindazt, amire szük­
sége van. A legnagyobb zsoldot, a ru- 
házást, az",élelmezést, sebesülés vagy 
megbetegedése esetén a leggondosabb 
ápolást, rokkantság esetén életfogytig

számos kivaló egyén, mint akár csak 
a papoknál, kiknek 90 százaléka tel­
jes joggal beválik kanonoknak, sőt 
püspöknek is!

eny-
1-16,

— Beform az érettségi vizsgán.
Wlassics Gyula vallás- és közokta- 

ya’ó ellátási, elestekor az állam és a tágü • miniszter érdekes és egyúttal 
társadalom gondoskodik hozzatartozoi- „ , ,, , .ról. --L orvos szerényen, csen- rendkívül hasznos reformot léptetett
dcsen végzi életveszélyes, de áldásos I élőibe. Az érettségi vizsgákon eddig 
munkáját, nem kéri a tömeg óvációját, a latin nyelvnél a magyarról latinra 
a ragyogást, a maga csataterén nem- yajó forditás volt gyakorlatban. A 
csak hogy nem részesül abban a mél- ezt a gyakorlatot akként
tanylásban állam és társadalom részéről, UJ1 , ... ,
amelyet kiérdemelt, hanem folyton változtatta meg, hogy az ifjúság az 
szembe kell néznie az á’lamügyészszel, érettségin ezentúl latinról magyarra 
a vizsgálóbíróval, fegyelmi vizsgalattal fQg fordítani. Átmenetileg azonban 
és a nagyközönség illetéktelen rossz- ^ént intézkedett a miniszter, hogy
LToLknUi vtiík!ó=nkrslm:gond0i az idei vizsgálatokon minden érett- fizeti neve, foglalkozása, életkora, 

ápolására, megsegítésére; ha eles k a I ságit tevő ifjú két tézist kap és a

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

A Magyar Munka — Kisiparo­
sok Lapja, mely a magyarországi kis­
iparosoknak egydüli általános szaksaj­
tója és a »Kisiparosok Országos Szö­
vetsége* hivatalos közlönye, — köz-

Tk. 375,1902. szám.

Árverési hirdclményi^klvonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Róth Berkó végre- 
hajtatónak Hartstein Hermanné végrehajtást 
szenvedő elleni 660 korona tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-uj- 
helyi kir. törvszék a tokaji kir. járásbíróság 
területén lévő Olasz-Liszka község határában 
fekvő az o.-liszkai a) 135. sz. tjkvben 167. 168. 
hr. sz. a. foglalt ingatlanok és az ahhoz jegy­
zett 8/»sti*ed rész közös erdő és legelő illetőség­
ből a végrehajtást szenvedett névén álló %,-ed 
rész jutalékra 267 kor. b) a 854. sz. tjkvben 232, 
232, bl3, <35, <61, 928, 990, 2841. hr. sz. in­
gatlanokból és “/asu-cd rész közös erdő és legelő 
illetőségből a végrehajtást szenvedett nevén álló 
Vio"fd rész jutalékra a Goldberger József holtig- 
tarió haszoné,vezeti jogának fentartisa mellett 432 
kor. c) ugyanazon tjkvben 1919. hr. sz. a. foglalt 
V 10-ed részben végrehajtást szenvedett, s/10-cd 
részben Goldberger József, l/l0-ed részben (Jold- 
berger Herrntn, 1 10-cd részben Goldberger Gáspár. 
Ji„-ed részben Goldberger Áron és ‘|l0-ed rész­
ben Goldberger Farkas névén álló ingatlanra ax 
1881. 60. t.-c. 156 § alapján egészben a Gold­
berger József holtigtartó haszonélvezeti jogának 
épségben tartása mellett 482 kor. d) az 1240. 
sz. tjkvben 235. hr. sz. ingatlanból a végrehajtást 
szenvedett jl0-ed jutalékára a Goldberger József 
holtigtartó haszoné vezeti joginak fentartá-a mel­
lett 160 kor. ezennel megái apitolt kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan 1902. évi mirczius hó 
17-ik napján délelőtti 10 órakor O.-Liszka község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsár.1 nak io°.0-át vagyis 29 kor. 70 
fill., 43 kor. 20 fill., 48 kor. 20 fillér és 16 koronát 
készpénzben vagy az i88i. LX. t.-cz. 42. §-ábaa

gazdaságilag, különösen a kisemberek- jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
re, kisiparosokra, kiskereskedőkre, kis- hó l-én 3333. sz. alatt kelt igazságügymin. rco­ki sip
gazdákra, kishivatalnokokra és munká­
sokra nézve valóban fontos és áldásos 
intézményt valósított meg. Ugyanis a 
»Magyar Munka — Kisiparosok Lapja* 
minden egyes előfizetőjét, anélkül, 
hogy a lap előfizetési diját felemelte 
volna, — 2000 koronára biztosítja és 
pedig 1000 koronára halál esetére és 
1000 koronára állandó és részleges mun­
kaképtelenség esetére. Az előfizetőknek 
tehát kétszeresen előnyös ez; mert jó 
lapot is kapnak és biztosítva is va­
riak annélkűl, hogy külön biztosítási- 
dijat fizetnének. Azt hisszük, fölös­
leges hosszabban magyaráznunk ez 
intézmény korszakalkotó voltát; mert 
ez az egyedüli módja annak, hogy a 
kispolgár biztosítsa magát s egyúttal 
megszabadítsa magát a kétes jövőben 
vetett aggodalomtól is; és bizony 
szerencsének mondható a szerren- 
csétlenségben, ha egy baleset bekö­
vetkeztével a megfelelő biztosított ösz- 
szeg a szerencsétlenül járt vagy ennek 
családtagjai részére kifizettetik. Á bizto­
sítás az elöfizetési-dijnak beérkezését 
követő nap déli 12 órájától kezdődik.
T71 A,--. XI Ux>Víi1r1i»nr1n 37 elő-

delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelméoen a bánatpénznek a bíró­
ság ál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1902. évi február hó 4-én.

Fialhy, kir. jbiró.

r KÖLTÖZTETÉSEKET
helyben, vidéken, vasúton, 
vagy tengelyen eszközöl 

szabadalmazott

burtoszállitó
mmr

kocsijaival

Előfizetésnél beküldendő az illető elő­
fizető neve, foglalkozása, életkora, 
lakása és örököse. A baleset, vagy

STARK MÁTYÁS
Sátoralja-UjUelyben.

A bútorok be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.
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G lay ton & Shuttleworth q,
mezögsziUsáíi gépgjírosok ő) Buti3.p6St Vtjj. il

álul a legjutinyoeabb árak maUatt ajánlutnak:

Locomobii és gőzcséplőgép-készletek _ ■
torábbá járgány-cséplőgépek. léher^eséplők. tlextité-resUk. keakelyeiók. kassáié- éa

ara tógépek, azénagyfljtUk, boronák.
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„Cotabia-DrilT
legjobb sorvetógépek. 

sxeeakavágók, répavágók, 
knkorleza-morzsolók, 
darálók, órló-tnalmok,
egyetemes aeiél-ekék.

1- és S-vasl ekék és minden egyék gasdaségl gépek.

Réuleiet irjegyaáhah Hmd~ 
mutrm imgyen ét bérm+mtr* 

küUtimth.

Llncolni törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobii- és cséplőgép-gyára.
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Zárni

Me Cormick Harvesting Machine-Company.
(CHicagrói aratógrépgr^ár.)

Kévekötő aratógép. ..Daisy* marokrakó aratógép.
Fnkaszálógép. Szénagyüjtő gereblye és
Köszörükésziilék Kévekötőfonal

MCCormicK

i\ h íí ;:V?
/£.• H

gyártmányai.
Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. 

Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!
WILLIAM J. STILLMANN

igazgató.

Évi termelés : 
302000 gép.

BUDAPEST,
V. kerület, Yáei-ut 30. szám.

Szem­
orvos
lir. Tajia Géza

MISKOI.CZ

Állást nyernek.
Az Országos Pályázati Közlöny utján, 

mely az országban betöltendő összes állásokat 
közli, állást nyernek: ipari és kereskedelmi, mező 
és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, községi 
jegyzők és jegyzőirnokok, nötisztviselők, keres­
kedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfize­
tési ára Vi évre 4 korona. Mutatványszámokat 
30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhivatal 
Budapest Rökk Szilárd-utcza 27. Álláskeresési 
beiktatásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb 
betűvel 4 fillér, nyílt térben pedig minden szóért 
fillér fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb csü­
törtökig fogad el a kiadóhivatal.

H

As általánosan a legjobb- és legmegbízhatóbbnak ismert eredeti erfurti
konyhakerti veteménymagvak raktára.

Eredeti oberndorfi (burgundi) takarmány répamagvak.

m KÁVÉK:
Finom Cuba-kávé kilója 1.20
Finomabb 1.60
Legfinomabb „ „ 2.—

Ceylon 2.15
n Cuba gyöngy 2.—
>> Ceylon „ 2.—
n Mocca 2.15
n Arany Jáva 2.15

Mindennemű 
"bel- és Is.'ü.lfcld.I

gyógy- és ásványvizek
nagy raktára!

x>

BOROK:
Finom asztali literje —.30 

kövesdi „ —.36
1889. Szamorodni „ 1.60

» „ 1 üveg —.90
Asszu 3 puttonos 2.— 

» 5 „ 2.50
Valódi egri gyógybor 1. 1.20 

„ Va 1. —.60>>

3D éli öleséin:
Malaga szőlő kilója 1.20
Princess mandula „ 1.40
Franczia datolya „ 1.25
Mogyoró hosszú „ —.52

„ gömbölyű „ —.48 ,

V1

„ feltörve 
Mandula kil. 1.- 
kézzel válog. 1.40

-.70

t ^ „v® áS*

4^ 0<-° ValÓdÍ
^ , _'x"jS’ angol rumok.

^ Valódi angol

Legjobb minőségű

Magyar Cognac. 

Valódi Marteli Cognacj

fi legjobb kenyérliszt
kilója —.12

Király liszt * —.16

&

kV V/" TEA-SŰTEMÉNYBK.
C” < > OROSZ ÉS KÍNAI teák.

SAJTOK.

Húsáruk. 
Naponta friss

Kassai virstli.
„ szalvaládé.
„ főtt sódar.

Prágai főtt sódar.
Debreceni paprikás szalonaj 
Kolozsvári szalona.
Császár hús.
Vegyes felvágott.

ov
>

HALAK.
Balatoni fogas 

kristály kocsonyában 
Garda aspikban és sülve. 

Sardinia, pisztráng. 
Ostseehering, Ancbovis. 
Oroszhalak stb.

PEZSGŐK.
Magyar franczia palaczkja 

1.50, 2.—, 2.50 
Törley Talisman 2.50 
Louis Francois 2.50
Aubertin franczia 4.— 
G. H. Mumm 6.—

SSIWDEITETEMtj VmÁGBES. SVÁÉT.
Továbbá: a magy. kir. vutőmagvizsgáló állomás által hivatalosan

megvizsgált
arankamentes luezema és lóheremagvak. "%g

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a * Zemplén* kőnyvnyomtató intézetében.


